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Coiaimicaziois. 

Presidente. La Camera rammenta di eerto, se-
condo anche l'invito diramato a'ciascun deputato, 
die dimani a, ore 10 sarà celebrata nel Pantheon 
la funzione funebre 1 i suffragio dell'anima del re 
Vittorio Emanu -o i l . Non occorre che io spenda 
parole per pregare i rappresentanti della Nazione 
ad accorrere numerosi a queste onoranze rese al 
Padre della Patr ia! Soltanto io mi permetto, per 
dare agio a ciascun deputato di poter intervenire 
alla pia cerimonia, di proporrre che domani siano 
sospesi gli Uffici. (Benissimo ! Bravo!) 

Presentazione ill una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Tondi a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Tondi. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Revisione della 
imposta sui fabbricati. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agii onorevoli deputati. 

Comunicazione di ctaaiicfe d ' interrogazióne. 

Presidente. Intanto do comunicazione eli diverse 
domande d'interrogazione presentate al banco della 
Presidenza. 

Una domanda d'interrogazione è dell'onorevole 
Oaterini : 

" Il sottoscritto domanda di interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, se sia nei suoi propositi un disegno di legge 
sulla responsabilità ministeriale in genere, e se-
gnatamente un disegno di legge sulla responsa-
bilità civile dei pubblici funzionari, in armonia 
ed in esplicazione dell'articolo 67 dello Statuto 
fondamentale del regno. „ 

Prego l'onorevole ministro delie finanze di co-
municare al suo collega dell'interno questa inter-
rogazione. 

Un'altra è dell'onorevole Rubichi : 

" Il sottoscritto domanda di rivolgere all'ono-
revole ministro degli esteri la seguente interro-
gazione: Se il Governo italiano abbia ricevute 
notizie ufficiali dell'agitazione recentemente ri-

sorta in Francia contro gli operai italiani 5 se sia 
vero che il Governo francese, in seguito a tale 
agitazione, abbia ordinata l'espulsione di operai 
italiani da vari stabilimenti pubblici; e se il Go-
verno italiano intenda fare delle praticehe presso 
quello della repubblica perchè siano rivocate od 
attenuate delle misure le quali non possono che 
rendere più difficili i rapporti fra due popoli 
vicini. „ 

Anche per questa prego l'onorevole ministro 
delle finanze di volerla comunicare al suo collega 
il ministro degli affari esteri. 

Una dell'onorevole Petronio ai ministro dei la-
vori pubblici: 

a 11 sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sull'indugio alla 
discussione dei progetti ferroviari in generale, e 
sulla sorte del tronco Sparanise-Gaeta in parti-
colare. 55 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di co-
municare al suo collega dei lavori pubblici que-
sta interrogazione. 

Un'altra al ministro dei lavori pubblici del-
l'onorevole Sani ed altri,|così concepita: 

I sottoscritti domandano^ di interrogare il mi-' 
nistro elei lavori pubblici sugli studi fatti, rela-
tivi alla domanda delle deputazioni provinciali 
di Ferrara, Rovigo, Mantova, per l'esonero di 
concorso nelle spese idrauliche di 2a categoria 
per l 'arginatura del fiume Po. 

" Sani Severino, Yillanova, Marin, 
Panizza. „ 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di co-
municare al suo collega dei lavori pubblici, que-
sta interrogazione. 

Finalmente vi è un'interpellanza degli onore-
voli Bovio ed altri così concepita: 

" I sottoscritti chiedono di interpellare il ministro 
della pubblica istruzione intorno alle ragioni che 
hanno determinato l'autorità scolastica : a chiu-
dere l'Università di Roma. 

u Bovio, Costa Andrea, Panizza, 
Ettore Ferrari,Yillanova,Caldesi, 
Sani Severino, Aventi, Pantano, 
Boneschi, Luigi Ferrari , Mellusi, 
Pellegrini. „ 


